Cviceni z Algoritmizace a
Programovani 1

3. cviceni



Algoritmizace



0" notace
* Pripomenuti definic:
* Nechtf,g:N - R

e f(n) € O(g(n)) S 3IAc>0ng >0 Vn=ng:
0<f(n) <c-gn

e f(n) € Q(g(n)) S 3Ac>0,n, >0 Vn=ng:
0<c-gn) <f(n)

e f(n) € @(g(n)) < f(n) € O(g(n)) Nf(n) € Q(g(n))



DokaZte nebo vyvratte: n¢ = 0(n?)
* Myslime si, ze plati. Jak to dokazeme?

e Z definice:
e n?=0n3) ©3c>0,n,>0 Vn=ny:0<n?><c-n’
* Je to tvrzeni typu ,Existuje ... takové, ze plati ...

* Tudiz jej dokazeme tak, ze najdeme konkretm Cang gplnujlu
Vvn>n,: 0<n*<c-

* Pron > 0jen? < c-n® pravé tehdy, kdy? 1 < ¢ - n (kraceni)
« 0 < n? plati pro kazdé n
* Tudiz napfiklad pro c = 1 any = 1 tvrzeni plati.

. Ukazall&sme zetvrzenidc > 0,1y >0 VYn=n,: 0<n?<c-n’plati, a
proto n? = 0(n3).



DokaZte nebo vyvratte: n3 = 0(n?)

* Myslime si, Ze neplati. Jak to dokazeme?
« DokdZeme, 7e n3 = 0(n?).

e Zdefinice (negace definice):

e M0 o -EFc>0n,>0 Vn=ny: 0<n3<c-n?
& Ve>0n,>0 In=ny: (0>n°)vnd>c-n?)

* Potrebujeme tedy dokazat:
c Vc>0,ny>0 3In=ny: (n3>c-n?)

* Jeto tvrzenitypu,Pro kazdé ... plati ...”

* Dokazeme ,hrou s protivnikem“:
* Protivnik nam da néjaké c a n,, my dokazeme, Ze i pro tyto hodnoty tvrzeni plati.

« Mé&jme tedy ¢ a 11,. Potfebujeme k nim najit n > n, takové, ze n®> > c¢ - n?.
* Pron > 0 platin® > ¢ - n? pravé tehdy, kdyz n > c.

* Tudiz, pro dana c a n, mGzeme pouzit napfiklad n = max(n,, ¢) + 1.

K danym (libovolnym) ¢ a 2, umime najit n splujici (n®> ¢ - n?).

* Tim jsme dokazali tvrzeni Vc > 0,1, > 0 3In = ny: (n®> ¢ -n?) atedy, ze n® = 0(n?).



Rozhodnéte tvrzeni

Pro kazdou dvojici funkci f, g: Ny = Rg plati

» pokud f(n) = 0(g(n)), potom g(n) = Q(f(n))
* pokud f(n) = O(g(n)), potom 2/ () = 0(29("))
* f(n) = 0(g(n)) nebo g(n) = 0(f(n))

* f() = 0(f*(W))



Programovani



Ulohy z minula

* Druha nejvétsi hodnota
* Invariant cyklu

* Vice pokusu
» Zeptat se, pokud nemuzete najit chybu
* \/ypis néceho navic (napt. , Zadejte Cislo: “) — ¢asty divod, proc reseni
neprochazi



Programovani

* Ulohy na praci s 1istem v ReCodExu



Domaci ukoly

Programovani
* z minula Rozklad na prvocinitele

Algoritmizace
* Asymptoticka slozitost
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